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ATA nº. 006 de 02 de Maio de 2023 

 

Ao (segundo) dia de Maio de Dois mil e vinte e três 02.05.2023, as 19:00 horas, reuniram-

se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de Gaúcha do 

Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e Administrativo; os 

seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, FLAVIO KUNRATH, PAULO LUIZ DA 

SILVA, FABIO DA SILVA SOUZA, KANATO YAWALAPITI, RONALDO RIBEIRO DOS SANTOS, 

ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI. - O PRESIDENTE Vereador RENÊ JOAO 

SIDEGUM, declarou sob a proteção de Deus aberta a 6° Sessão Ordinária de 2023, 

mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM DO DIA – Dando continuidade 

o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI para que 

proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta:  -- INDICAÇÃO Nº024/2023 de 

autoria DO VEREADOR KANATO YAWALAPITI, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

A NECESSIDADE URGENTE DE PATROLAMENTO DAS ESTRADAS INDIGENAS INICIANDO DO 

LIMITE DO PARQUE INDIGENA DO XINGU PASSANDO POR VARIAS COMUNIDADES ATE O 

POLO LEONARDO”.  - INDICAÇÃO Nº025/2023 de autoria DO VEREADOR KANATO 

YAWALAPITI, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE PATROLAMENTO 

E MANUTENÇÃO NA ESTRADA QUE LIGA A ALDEIA INDIGENA ULUPUENE A CIDADE DE 

GAUCHA DO NORTE”. -  INDICAÇÃO Nº026/2023 de autoria DO VEREADOR KANATO 

YAWALAPITI, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

LEVANTAMENTO DE 1 UM METRO E MEIO DE ATERRO E PONTE SITUADA PROXIMO A 

ALDEIA MEHINAKO, MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE”. -  INDICAÇÃO Nº027/2023 de 

autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS ALVES, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO DA 

ESTRADA QUE DÁ ACESSO A FAZENDA MATRINCHÃ” - INDICAÇÃO Nº028/2023 de 

autoria DO VEREADOR JOSÉ MARIO ALIEVI, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS E BANCOS 

NO ESTACIONAMENTO DA SEDE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GAUCHA 

DO NORTE”. -  INDICAÇÃO Nº029/2023 de autoria DO VEREADOR RONALDO RIBEIRO 

DOS SANTOS, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

PATROLAMENTO E LIMPEZA DAS LATERAIS DA ESTRADA RODINHA ATÉ O 

FIM DA LINHA DO TRANSPORTE ESCOLAR (CERCA DE 46KM) QUE DA 

ACESSO ATE A ALDEIA MIRASSOL, GALPANA E NEKUPAY”. -  INDICAÇÃO 

Nº030/2023 de autoria DO VEREADOR RENE SIDEGUM, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE 

INFORMATICA PARA O DETRAN DE GAUCHA DO NORTE, A FIM DE REALIZAR 

CONFECCÇAO E RENOVAÇÃO DE CNH EM NOSSO MUNICIPIO, SEM 

PRESCISAR SE DESLOCAR PARA CANARANA PARA REALIZAÇÃO DESTES 
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 PROCEDIMENTOS”. -  INDICAÇÃO Nº031/2023 de autoria DO VEREADOR FABIO DA 

SILVA SOUZA, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

AUMENTO DE SALÁRIO AOS SERVIDORES PUBLICOS MUNICIPAIS (EFETIVOS 

E/OU CONTRATADOS) QU RECEBAM MENOS QUE 2.640,00 EM GAUCHA DO 

NORTE”.  -  PROJETO DE LEI N° 024/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que 

“DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI MUNICIPAL 1.171/2022 QUE AUTORIZA A CESSÃO 

DE SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE/MT, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N° 

004/2023 DE AUTORIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A CESSÃO DE 

SERVIDOR PUBLICO DA CAMARA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE AO TRIBUNAL DE  

JUSTIÇA DO MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário.  -  PROJETO DE LEI N° 006/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que 

“DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 004/2010 E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. – Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos. – O 

vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando a todos. Sobre as indicações 

colocadas sobre aumento de salário e sobre o DETRAN que é um órgão extremamente 

importante para todos que destinam tributos que façam com que o município invista em 

melhorias. Diz que fica chateado e diz ao vereador Rene que essa impressora está a anos, 

e que vem debatendo sobre o assunto a anos, e diz que dentro disso existe uma 

desproporcionalidade e se pergunta o porquê de não aumentar salário, e que só estão 

criando chefes  enquanto isso não atendem as indicações básicas que solicitam e cita 

alguns exemplos, e diz que quando cobram sobre isso recebem como resposta que não 

tem orçamento, e diz que estão aprovando sempre leis sobre criação de cargo de chefia 

para todo lado, e que se isso acontece é porque tem recurso. Parabeniza a Dona Izabel 

gari deste município com muita honra, ela e mais duas pessoas limpando essa cidade, e 

diz que esse salário de 4 mil e pouco poderia ser dividido entre eles, e diz que essa gestão 

não valoriza os servidores da base, e por esse motivo tem que ter mais. Parabeniza a 

iniciativa do projeto para aumento aos servidores e que sempre brigam por isso na casa. 

Sobre o Projeto de limpeza diz que ira se iniciar a ser aplicado as multas, e que os terrenos 

do município estão sujos  e que nós deveríamos dar exemplo também, e pede que olhem 

para esse lado. Questiona sobre a permanecia dos buracos da rua e diz que o Prefeito já 

assinou para arrumar, porem pede para que enquanto isso não acontece para que deem 
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 prioridade para arrumar ao menos as entradas da cidade. Fala que continuará cobrando 

para que juntos façam a cidade andar. Sem mais, finaliza sua fala. – O VEREADOR FLAVIO 

KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre as 

reclamações sobre o Correio diz que estão sofrendo juntos com a população, onde por 2 

anos teve um servidor que ajudou trabalhando no correio, mais que infelizmente não 

cabe a prefeitura ceder o funcionário se os correios não mandarem um oficio solicitando, 

e eles não querem fazer parceria com nosso município, e que isso está sendo difícil mais 

diz que já estão cobrando junto a Assembleia Legislativa alguma maneira de resolver essa 

situação. Sem mais finaliza sua fala.  - O vereador KANATO YAWALAPITI inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que esteve em Brasília e diz 

que voltou de lá muito triste, onde o Governo Federal mandou um documento para 

fechar a Casai que está instalada em nosso município e que conseguir e implantar essa 

Casa em nosso Município foi muito difícil e que estão lutando para que o Governo 

reconheça esta Casai e construa casa de apoio Indígenas aqui, só que com esse novo 

Governo eles querem fechar a nossa, só que essa Casa atende mais de 4 mil indígenas e 

que isso trás muitas preocupações, pois não sabem onde irão ficar quando vierem ao 

município. Fala que decidiu entrar e que ser a sua missão junto aos indígenas e irão 

escolher as comissões dos Caciques que irão ate Brasília com ele pra estarem 

conversando com pessoas que possa ajudar a resolver essa situação e pede ajuda ao 

nobres para sair um documento daqui pedindo para que essa casa não se feche, e pede 

apoio a essa luta e diz que a Casai é para todos e que trás empregos para o município. 

Pede ajuda aos nobres e diz que par levar os Caciques para Brasília irão precisar de 15 mil 

reias e diz que já tentou com alguns parceiros e pede aos vereadores ajuda para esse 

valor. Fala que ano que vem irá ter eleições e que todos irão bater na porta dos indígenas 

pedir votos, e que agora é hora de ajudarem os indígenas. sem mais, finaliza sua fala. -  O 

vereador CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI inicia cumprimentando e agradecendo a 

presença de todos.  Parabeniza o Padre pela festa maravilhosa que promoveu. Relata que 

gostaria de explicar sobre o que é o PAAD que irá se instalar no nosso município e que a 

Câmara cedeu um funcionário para trabalhar, e explica que quem quiser fazer alguma 

ação e abrir algum processo tem que ir ate Paranatinga e que agora será feito por aqui, e 

diz que esse posto é o primeiro do Brasil, e gaúcha será pioneira.  Explica  sobre como irá 

funcionar o órgão e diz que isso é uma grande avanço a todos os municípios do Brasil 

onde não existe fórum, e que isso ira ajudar muito a todos. Diz que é uma pena que não 

houve parceria da Prefeitura com isso, onde o Prefeito não quis ajudar e fazer essa 

parceria junto e achou que não era viável. Diz que o polo em nosso município será no 

sindicato Rural. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador FABIO DA SILVA SOUZA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos.  Inicia agradecendo algumas 

pessoas que estão atendendo algumas de suas indicações e diz que fica muito feliz com 
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 isso. Diz que fica triste com a notícia que o vereador Kanato deu sobre a Casai e diz que 

isso irá fazer muita falta. Nosso município é onde fica o Parque Nacional do Xingu e que 

ao invés do Governo tirar a Casai eles deveriam é mandar emenda para o local.  Diz que 

a 6 anos atras ele e mais pessoas lutaram para conseguir o terreno para a Casai e até hoje 

não foram reconhecidos e a mesma não se instalou aqui. Fala que luta muito por esse 

povo e que está já no seu terceiro mandato e que presta um bom trabalho a esse povo e 

que cada vez seus votos no parque aumentam, sendo que na ultima foi o vereador mais 

bem votado na urna do Leonardo. Diz que tem uma casa de apoio sua que mantem do 

próprio bolso pois o município não  tem e o Governo não ajuda. Fala que fica triste quando 

dizem que os vereadores eleitos no ajudam, mais diz que se foi pra ele a carapuça não 

serviu porque ele ajuda muito e corre atras. Diz que é sim pre candidato a prefeito que se 

se for eleito vai lutar sim pelo Parque pois foi esse povo que o lançou dentro desta Câmara 

e que sempre ajuda os indígenas e que já está a 3 mandatos aqui devido ao seu trabalho. 

Diz que as vezes fica triste mais que a magoa passa e que aprendeu com pai a seguinte 

frase ESCUTE MAIS E FALE MENOS, e que isso ele executa na vida. Relara que nunca omite 

ajudar ninguém e relata sobre muito do que já fez e frisa alguns pontos. Sem mais, finaliza 

sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão e após 

lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e 

pelo Presidente.  

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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